

Titulli i lëndës: Gjuhë Angleze

Informatat themelore për lëndën	
Njësia akademike:	Fakulteti i Ndërtimtarisë
Titulli i lëndës:	Gjuhë angleze
Niveli:	Bachelor
Statusi i lëndës:	Obligative
Viti i studimeve:	Viti I; Semestri I
Numri i orëve në javë:	2
Kreditë ECTS:	3 ECTS
Koha / Vendi:	Sipas përcaktimeve të dekanatit / Fakultet
Mësimdhënësi:	PhD Kandidate Ardita Ibishi, Lektore
Të dhënat kontaktuese:	Email: ardita.ibishi@uni-pr.edu
Përshkrimi i lëndës:	Lënda e Gjuhës Angleze në Programin e Inxhinierisë së Mjedisit është ndërtuar mbi dy baza themelore: Anglishtja për Qëllime Specifike, e cila dominon lëndën dhe Anglishtja e Përgjithshme, e cila ka një fushëveprim më të ngushtë brenda lëndës. Qëllimi i lëndës është t'u mundësojë studentëve të përdorin terminologjinë teknike dhe specifike; si dhe zhvillimin e përgjithshëm të aftësive të studentëve dhe përmirësimin e strukturave gramatikore për përdorim të përditshëm. Lënda është e bazuar në përmbajtje, ku anglishtja specifike është gjuha e përdorur në klasë. Studentët do të ekspozohen ndaj gjuhës kontekstuale, të cilët më pas do të jenë në gjendje t'i konvertojnë strukturat e mësuara gradualisht në kurse të tjera profesionale në anglisht.
Qëllimet e lëndës:	Lënda synon zhvillimin dhe rritjen e performancës së studentëve, duke nxitur interesin e të mësuarit tek ata. Ajo fokusohet në përmirësimin e kapacitetit të gjuhës kontekstuale të studentëve, përkatësisht aftësive të tyre të folurit, të shkruarit, të lexuarit dhe të dëgjuarit. Për më tepër, studentët do të pasurojnë fjalorin e tyre specifik dhe të përgjithshëm. Ata do të jenë në gjendje të marrin pjesë në diskutime të ndryshme profesionale dhe të komunikojnë lirshëm në publik.
Rezultatet e pritshme të nxënies:	Në fund të kursit, studenti i vlerësuar pozitivisht do të jetë në gjendje: <ul style="list-style-type: none">• të përvetësojnë aftësi të përgjithshme dhe specifike të anglishtes• pasurojnë fjalorin e tyre si dhe terminologjinë inxhinierike mjedisore• të zbatojnë siç duhet gjuhën kontekstuale në situata të jetës reale

	<ul style="list-style-type: none"> të komunikojnë më mirë me profesionistë të fushës së tyre përdorin anglishten në një nivel më të avancuar për nevoja akademike dhe specifike si kërkimi i materialeve përkatëse ose shkrimi i emaileve, kërkesave etj.
--	---

Ngarkesa e studentit (duhet të jetë në përputhje me Rezultatet e Nxënies të studentit)

Aktiviteti	Orë mësimore	Ditë/Javë	Gjithsej
Ligjëratat	2	15	30
Teori/Punë në laborator/Ushtime			
Punë praktike	1	1	1
Konsultime me mësimdhënësin	1	1	1
Puna në terren			
Testi, punimi seminarik	1	1	1
Detyrë shtëpie	1	1	15
Mësimi individual (në bibliotekë apo në shtëpi)	1	1	15
Përgatitja për provimin final	3	3	9
Koha e vlerësimit (testi, kuizi, provimi final)	1	1	1
Projektet, prezantimet, etj.	2	2	2
Total			75

Metodat e mësimdhënies:

Metodologjia e mësimdhënies bazohet në metodat kryesore të të nxënit, d.m.th., stilet vizuale, dëgjimore dhe kinestetike. Aktivitete të tilla si diskutime, prezantime, video, detyra që kontribuojnë në zhvillimin e aftësive të studentëve do të jenë pjesë e metodologjisë së mësimdhënies gjatë gjithë semestrit. Ndërveprimi do të mbizotërojë pasi studenti do të jetë në qendër të vëmendjes.

Metodat e vlerësimit:

Pjesëmarrja dhe aktiviteti në klasë: 10%
 Prezantimi: 10%
 Test 1: 40%
 Test 2: 40%
 Totali: 100 %
 Provimi final :
 100%
 Studenti/ja fiton një notë dhe nuk është i/e obliguar të hyjë në provimin final, përveç nëse nuk është i/e kënaqur me notën. Nëse studenti e refuzon notën e testeve dhe hyn në provimin final, atëherë nota e mëparshme humbet dhe nota përfundimtare mbetet ajo e provimit.

Literatura primare:

Miloslav Kolentay. English for Environmental Studies. Usti nad Labem, (2014).
 Charles Lloyd & James A. Frazier. Career Paths: Engineering (2011). Express Publishing.

Literatura shitesë:	Fletë pune, ushtrime, dhe tekste të zhvillimit të lexuarit dhe kuptuarit do të përdoren për të krijuar diskutime të mëtejshme dhe avancim të gjuhës.
----------------------------	--

Plani i Lendes

Java	Titulli i ligjëratis
Java 1:	Hyrje në përmbajtjen e lëndës dhe planprogramit, metodat e punës, vlerësimi, si dhe materialet dhe literatura e nevojshme për lëndën.
Java 2:	Çfarë është inxhinieria? Fletë pune shitesë: Historia e inxhinierisë civile.
Java 3:	Inxhinieria sanitare dhe mjedisore
Java 4:	Shkenca e Tokës: Tabela e fjalëve
Java 5:	Bazat e ekologjisë
Java 6:	Kafshët e egra: Diskutim në tryezë të rrumbullakët
Java 7:	Përdorimi i tokës
Java 8:	Prezantimet Material shitesë: Gratë në Inxhinieri dhe Diskutim
Java 9:	Ndotja
Java 10:	Puna me numra & Llojet e matjeve
Java 11:	Shkaqet dhe pasojat e ujit Material shitesë: Sinonime dhe antonime
Java 12:	Ngrohja globale; Gjithçka që ndajmë (duke parë një film të shkurtër dhe duke diskutuar rreth tij)
Java 13:	Mbeturinat
Java 14:	Energjia Fletë pune kohët e përziera
Java 15:	Prezantime Diskutime dhe rezultatet përfundimtare

Politikat Akadematike dhe Kodi i sjelljes

Studentëve u kërkohet të ndjekin rregullisht ligjëratat dhe të jenë të përpiktë.

Ata inkurajohen të bëjnë pyetje dhe të marrin pjesë në çdo aktivitet;

Ata duhet të jenë të vetëdijshëm dhe të respektojnë institucionin, orarin dhe rregullat e përcaktuara nga fakulteti;

Gjatë orëve të mësimi dhe provimeve nuk lejohet përdorimi i celularëve;

Nuk lejohet ardhja me vonesë ose largimi nga klasa pa ndonjë arsye të vlefshme;

Studentët duhet të marrin letërnjoftime/ID e fakultetit kur i nënshtrohen testeve dhe provimeve.